

СЕМИНАР БИБЛИОТЕЧНЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ

В конце января в Детской модельной библиотеке Моркинского района состоялся важный семинар-совещание, собравший специалистов Моркинской централизованной библиотечной системы.

Мероприятие было посвящено всестороннему анализу деятельности муниципальных библиотек за 2024 год и определению направлений их работы в 2025 году. Семинар открыла заведующая методико-библиографическим отделом Моркинской ЦБС А. А. Павлова. В своем приветственном слове она подытожила успехи и достижения библиотек за прошедший год. Также акцентировала внимание на вызовах, стоящих перед библиотеками, и обозначила приоритетные задачи на 2025 год, среди которых – усиление взаимодействия с местными сообществами, развитие инклюзивных программ для людей с ограниченными возможностями, и привлечение нового поколения читателей посредством активного использования современных цифровых технологий. Главный библиотекарь МБО М.О.Александрова представила детальный анализ работы библиотек за 2024 год, основанный на ключевых показателях эффективности: количестве выданных книг, посещаемости, участии в общественных мероприятиях, а также активности в социальных сетях. Особое внимание было уделено цифровым показателям, таким как рост числа подписчиков в социальных сетях, количество просмотров онлайн-мероприятий и посещаемость электронного каталога. Были обозначены целевые показатели на 2025 год с учетом тенденций развития библиотечного дела и потребностей местного населения. Главный библиоте-



карь по юношеству З.Г.Юсупова подробно остановилась на работе с подростками и молодежью. Её доклад включал в себя анализ основных цифровых показателей для этой возрастной группы. Были представлены планы на 2025 год с учетом интересов и потребностей современной молодежи.

Главный библиотекарь по информационным технологиям Э.М.Зуева провела мастер-класс на тему «Продвижение книги и чтения в виртуальной среде». Она детально ознакомила участников с особенностями работы с различными социальными сетями, преимуществами и недостатками разных платформ, а также рассказала о правильном формировании контента для привлечения широкой аудитории. Особое внимание было уделено работе с платформой «ПРО. Культура.РФ», включая процедуру представления отчетов, публикаций анонсов мероприятий и оптимизации поисковой выдачи.

Вторая часть семинара была посвящена обмену опытом работы сельских библиотек. Заведующая Зеленогорской сельской библиотекой Р.Ф.Демакова рассказала об успешной работе литературного объединения «Радость общения», которое не только способствует развитию творческих способностей

участников, но и формирует тесную общность людей с разными интересами. Она также подробно описала работу кружка «Капелька доброты», направленного на духовно-нравственное воспитание детей и молодежи. Участники этого кружка являются активными участниками ежегодного районного рождественского фестиваля, представляя свои творческие работы и активно участвуя в его программе.

Заведующая Тыгдеморкинской сельской библиотекой Л.А.Гаврилова поделилась опытом улучшения материально-технической базы своей библиотеки. Она рассказала о модернизации библиотечного пространства, включая обновление компьютерной техники, создание комфортных зон для чтения и работы, а также о приобретении нового оборудования для проведения мероприятий. Л.Гаврилова также отметила важность сотрудничества с местными организациями и спонсорами в решении вопросов материально-технического обеспечения библиотеки. Она подчеркнула, что начиная с 2018 года, библиотека успешно сотрудничает с онлайн-сообществами «Созидание» и «Помощь сельским библиотекам», которые оказывают значительную поддержку в реализации различных проектов и

получении необходимых ресурсов. Гаврилова подробно описала характер этого сотрудничества, отметив его эффективность и важность для успешного функционирования сельской библиотеки. В заключение она представила конкретные примеры того, как эта помощь позволила улучшить качество библиотечных услуг и расширить их доступность для жителей села.

По итогу обсуждений были даны рекомендации по совершенствованию деятельности в текущем году. В завершение семинара были обсуждены организационные вопросы и даны индивидуальные методические рекомендации работникам библиотек. Директор Моркинской ЦБС М.Н.Семенова вручила благодарности за оказание содействия выпуску книги, посвященной 100-летию Моркинского муниципального района и за профессиональное отношение к делу от администрации Моркинского района.

Семинар продемонстрировал не только стремление к совершенствованию деятельности библиотек, но и значимость коллективной работы и взаимоподдержки в достижении общих целей.

Алевтина ПАВЛОВА,
заведующая методико-библиографическим отделом ЦБС